

810305

ОГРН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАИКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

ПЕРЕВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН И ЭКОНОМИТЬ ГОРЮЧЕЕ

Осталось считанные дни до начала тракторных работ в нашем районе, но отдельные тракторы МТС и особенно прицепной инвентарь еще не подготовлены к полевым работам.

Трактористам МТС и совхозов нужно выработать тракторами около 140 тысяч гектаров условной пахоты. Задача очень большая и ответственная. Это видно из того, что в период весеннего сева на каждый 15ти сильный трактор трактористы совхоза «Ленинуголь» должны вырабатывать за сутки не менее 12 гектаров. Огромная нагрузка на каждый трактор падает в МТС и в других совхозах района.

Уже сейчас каждый бригадир тракторного отряда, участковый механик должны проявить настоящую заботу в каждому трактору, в каждой трактористу.

Они должны вместе с трактористами еще раз перед выездом в поле проверить состояние каждой машины, ее силу, ее мощь. Все отмеченные недостатки до начала полевых работ исправить, чтобы затем хорошо подготовленными выехать в поле и начать работу.

Кроме этого, проверить знания каждого тракториста и для передачи опыта организовать техническую учебу.

Подсобными материалами использовать лекции и советы участников Выставки, механиков тов. Бурова, бригадиров тракторных отрядов Ротова и Мочалкина, советы тракториста Плотникова.

Передовые трактористы района вступили в социалистическое соревнование. Они обязались перед общественностью района перевыполнить план тракторных работ на 15 процентов, дать не менее одного килограмма экономии горючего на каждый выработанный гектар.

А что значит на 15 процентов перевыполнить план тракторных работ?

Это значит дать дополнительно в течение сезона к установленному плану колесного трактора «У-2» — 35 га мягкой пахоты, колесного трактора «СТЗ» — 65, газогенераторного трактора «НАТИ» — 93, газогенераторного трактора «ЧТЗ» — 130, гусеничного «ЧТЗ» лигровинового — 170, гусеничного трактора «ЧТЗ» дизельного — 225 гектаров дополнительно мягкой пахоты.

Перевыполнение норм тракторных работ на 15 проц. по всему тракторному парку даст дополнительно 21 тысячу га условной пахоты или заменит 50 пятнадцати сильных тракторов.

А что значит дать экономии по 1 килограмму горючего на 1 гектар условной пахоты?

Это значит дать дополнительно МТС и совхозам района не менее 140 тонн экономии горючего, так необходимого для обороны нашей страны.

Трактористы бригад Орлова, Ротова, Мочалкина и ряда других включились в социалистическое соревнование за получение по килограмму экономии горючего и перевыполнение плана на 15 процентов. Они сейчас проводят большую подготовительную работу и свое

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 30 (185)

5 апреля 1941 года

СУББОТА

Цена 10 копеек

Выходит по средам и субботам



Сбор золы в колхозе «Борец»
Тяжинского района.
«Сов. Сибирь».

IV СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ПЕРВОГО СОЗЫВА

1 апреля, в 6 часов вечера, в Кремле открылась IV Сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва. В зале заседаний Верховного Совета РСФСР присутствуют многочисленные гости — представители московских фабрик и заводов, интеллигенции и частей Московского гарнизона. Заполнены ложи дипломатического корпуса, советской и иностранной прессы.

Встреченные продолжительными аплодисментами за столом Председателя появляются председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов, заместители председателя депутаты Тынчеров и Макарова, а в ложах — руководители партий и правительства, члены Президиума Верховного Совета РСФСР, народные комиссары РСФСР.

IV Сессию открывает председатель Верховного Совета РСФСР депутат Власов. (ТАСС)

РСФСР депутат Жданов. Верховный Совет единогласно утверждает следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1941 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых в период между III и IV Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР.

Доклад по первому пункту порядка дня — о государственном бюджете РСФСР на 1941 год — на Сессии сделал народный комиссар финансов РСФСР т. Посконов. С докладом выступил председатель бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутат Власов. (ТАСС)

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении академика Зелинского Н. Д. орденом Трудового Красного Знамени

За выдающиеся заслуги в области разработки научных проблем по органической химии, в связи с исполнившимся 80-летием со дня рождения, наградить академика Зелинского Николая Дмитриевича, ранее награжденного орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИЙ.

Москва, Кремль. 29 марта 1941 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении тов. Барсукова Е. З. орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле развития и укрепления артиллерии в связи с 75-летием со дня рождения Красной Армии наградить тов. Барсукова Евгения Захаровича, орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИЙ.

Москва, Кремль. 31 марта 1941 года.

XI ПЛЕНУМ ВЦСПС

31 марта и 1 апреля на XI пленуме ВЦСПС продолжались прения по докладу Шверника. Руководители ЦК союзов, работники фабрично-заводских комитетов вскрывали недостатки в работе профсоюзных организаций, делились опытом. Был поднят ряд вопросов о планировании труда, нормах выработки и другие.

В прениях выступили: председатель ЦК союза рабочих судостроительной промышленности Гайсенов, председатель ЦК союза рабочих азотной промышленности и специалист Качан и другие.

Всего по докладу высказалось 57 человек.

С заключительным словом выступил Н. М. Шверник.

Пленум избрал комиссию для выработки резолюции по докладу Шверника о работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год.

Затем был заслушан доклад секретаря ВЦСПС К. И. Николаевой о бюджете профессиональных союзов на 1941 год. (ТАСС)

ДАВАЙТЕ СОРЕВНОВАТЬСЯ!

В целях выполнения постановления партии и правительства о плане урожайности сельскохозяйственных культур и поднятия продуктивности животноводства на 1941 год, за перевыполнение которых колхозникам выдается дополнительная оплата, колхозники сельхозартели «Труд», Тарабаринского сельсовета, вызвали на социалистическое соревнование колхозников артели «Кузбассстрой», Протопоповского сельсовета, по таким пунктам договора:

1. Собрать урожай зерновых и овощных культур с одного га пшеницы 18 центнеров, овса — 20 центнеров, ржи — 20 центнеров, ячменя — 13 центнеров, картофеля — 180 центнеров и других овощей — 120 центнеров.

2. Посевную закончить в самые сжатые сроки в 6—8 дней с соблюдением агротехнических мероприятий: провести пришивку влаги на площади яровых посевов в 2 дня; провести весенне-боронование всех озимых посевов; вывезти под яровые посевы 300

тонн навоза; внести минеральные удобрения под посевы 1941 года в количестве 30 центнеров.

3. Надоить на каждую фуражную корову по 20 центнеров молока.

4. Настирать шерсти на одну овцу не менее 4-х килограммов.

5. Иметь приплода деловых поросят на каждую имеющуюся свиноматку не менее 15 штук, а на каждые 100 голов овец — 130 голов ягнят.

6. На 100 процентов сохранить весь молодняк.

7. Добиться высокой производительности труда и улучшить трудовую дисциплину колхозников.

8. Не допускать побоев плеч и спины у лошадей, обеспечить их хорошим уходом и кормом перед севом.

9. Создать хорошие культурно-бытовые условия колхозникам на полевых станах: обеспечить колхозников хорошим питанием, выделив для этого специальный фонд продуктов из своего хозяйства;

оборудовать станы койками; установить радио, приобрести музыкальные инструменты, шашки, шахматы, домино и другие.

10. Регулярно проводить культурно-массовую работу среди работников бригад и звеньев, для этого выделить специальных читчиков, выписывать газеты и журналы.

11. Правильно поставить организацию и учет труда, для чего счетная часть колхоза должна заранее подготовиться.

12. Сеноуборочную кампанию провести в 20 рабочих дней, хлебоуборочную так же провести в сжатые сроки.

13. Досрочно выполнить все государственные обязательства и платежи, не позднее 1 ноября 1941 года.

14. Провести сверхкладное страхование всех видов животноводства и посевов.

Договор подписали: Медведев Ф. Я., Рязанов Е. Ф., Заречный Н. М., Колодцев И. В., Григорьев Е. Ф., Денисов М. И., Ромашкин С. Р.

ЗА ЭКОНОМИЮ ГОРЮЧЕГО И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ТРАКТОРНЫХ РАБОТ НА 15 ПРОЦЕНТОВ

ДОГОВОР СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ МЕЖДУ ХУДЯШЕВСКОЙ И ЧЕСНОКОВСКОЙ МТС

Мы, рабочие и служащие Худяшевской МТС, председатели колхозов, обслуживаемых Худяшевской МТС, бригадиры тракторных и полеводческих бригад, трактористы и комбайнеры Худяшевской МТС включаемся в социалистическое соревнование имени 3-й Сталинской пятилетки и берем на себя нижеследующие обязательства:

1. Весенний сев зерновых культур в 1941 году провести в сжатые сроки 10—12 дней, при хороших качествах работ.

2. Добиться в 1941 году урожая в среднем по МТС с одного га по зерновым культурам 100 пудов, по картофелю и овощам 150 центнеров, по корнеплодам 200 центнеров.

Таких высоких урожаев мы обязуемся добиться путем применения высокой агротехники и правильной организации труда в колхозах. Вести решительную борьбу за сохранение влаги, заборонить в два дня и прокульттивировать все готовые земли, провести подкормку минеральными удобрениями. Провести не менее 3-х кратной междурядной обработки посевов овощей и картофеля. Не допустить засоренности посевов сорняками и провести двух кратную прополку всех зерновых культур.

Ввести в 1941 году правоильные севообороты во всех колхозах МТС. Организовать в каждом колхозе не менее одного звена высокого урожая, организовать работу в полеводческих бригадах во всех колхозах по принципу постоянных звеньев.

3. Подъем паров в количестве 4500 га закончить к 10 июня и содержать их в течение лета в черном виде.

4. Сеноуборку и силосование провести в 30 рабочих дней.

5. Посев озимых в количестве 4033 га закончить к 20 августа.

6. Уборку урожая: косовицу, вязку снопов и складование хлеба — закончить в 30 рабочих дней с хорошим качеством работ. Построить не менее одного крытого тока в каждом колхозе для хранения зерна.

7. Хлебопоставки и натураплату МТС закончить не позднее 30 октября 1941 года.

8. Произвести лущение стерни на площади 1600 га к 10 сентября 1941 г.

9. Провести подъем зяблей плугами с предплужниками в количестве 8000 га в т. ч. с предплужниками 3000 га.

10. Дать за сезон 1941 года в среднем по МТС выработку ма тракторах в переводе на мягкую пахоту.

а) гусеничные трактора «ЧТЗ» — 1500 га на трактор.

б) колесные трактора «СТЗ» — 550 га на трактор,

в) колесные «У-2» — 300 га на трактор.

11. Убрать хлеб комбайнами на 80 процентов посевной площаи по МТС.

12. Соблюдать полностью

правила технического ухода за всеми машинами и не допускать ни одной аварии, перерасхода горючего и смазочных материалов.

13. Полностью закончить обмолот хлебов по МТС не позднее 25 октября 1941 года.

14. В каждом колхозе иметь 1-2 культурных станов и вагончиков с хорошим оборудованием, украшенных лозунгами и плакатами.

15. Добиться полного укомплектования животноводческих ферм согласно постановления партии и правительства.

16. Познакомить всех рабочих и служащих МТС и колхозов со всеми материалами XVIII партконференции, VIII сессии Верховного Совета СССР и IV пленума обкома ВКП(б).

17. Вовлечь в социалистическое соревнование все колхозы, тракторные, полеводческие бригады, всех трактористов, комбайнеров, механиков и агрономов МТС.

Худяшевская МТС вызывала на социалистическое соревнование Чесноковскую МТС.

На днях состоялся совет Чесноковской МТС.

Совет МТС вызов худяшевцев принял и дополнил своими обязательствами.

1. Весенний сев зерновых провести в сжатые сроки — 8 рабочих дней.

2. Выработать за сезон на тракторах в переводе на мягкую пахоту в среднем на колесный трактор «СТЗ» — 600 га, «У-2» — 300, «ЧТЗ» лигроиновый — 2000, «ЧТЗ» дизельный — 2200 гектаров с хорошей и отличной обработкой почвы.

3. Подъем паров в количестве 4500 га закончить к 10 июня и содержать их в течение лета в черном виде.

4. Сеноуборку и силосование провести в 30 рабочих дней.

5. Посев озимых в количестве 4033 га закончить к 20 августа.

6. Уборку урожая: косовицу, вязку снопов и складование хлеба — закончить в 30 рабочих дней с хорошим качеством работ. Построить не менее одного крытого тока в каждом колхозе для хранения зерна.

7. Хлебопоставки и натураплату МТС закончить не позднее 30 октября 1941 года.

8. Произвести лущение стерни на площади 1600 га к 10 сентября 1941 г.

9. Провести подъем зяблей плугами с предплужниками в количестве 8000 га в т. ч. с предплужниками 3000 га.

10. Дать за сезон 1941 года в среднем по МТС выработку ма тракторах в переводе на мягкую пахоту.

а) гусеничные трактора «ЧТЗ» — 1500 га на трактор.

б) колесные трактора «СТЗ» — 550 га на трактор,

в) колесные «У-2» — 300 га на трактор.

11. Убрать хлеб комбайнами на 80 процентов посевной площаи по МТС.

12. Соблюдать полностью

3. Заготовить потребное количество гектаров паров и зяби для посева на 1942 год с высокой агротехнической обработкой почвы.

4. Сеноуборку провести в 20 рабочих дней и полностью обеспечить скот ферм кормами.

5. Убрать урожай в 1941 году за 20 рабочих дней, выработав за период косовицы комбайном «Коммунар» — 300 гектаров, комбайном «Сталинец» — 440 га.

6. Уборку урожая культур производить только хорошо и отлично, не допуская потерь зерна.

7. Довести до сознания каждого колхозника, тракториста, комбайнеры Байкальской МТС берут на себя социалистическое обязательство провести в 1941 сельскохозяйственном году следующее:

1. Посевные работы провести в сжатые сроки с высоким качеством работы, не допуская ни одного случая брака и строго соблюдая агротехнические правила в обработке полей, посев зерновых провести в 8—10 дней.

2. Подъем паров в колхозах провести на 100 процентов в мае и все пары содержать в черном, чистом состоянии и заготовить под урожай 1942 года паров и зяби на 100 процентов.

3. К 10 мая 1941 года полностью закончить ремонт комбайнов с хорошим качеством.

3. На работах механизмов, тракторов, комбайнов и автомашин добиться экономии горючего, в целом по МТС, не менее 10 процентов.

5. По промфинплану МТС в 1941 году сэкономить средств на 7 процентов за счет экономии горючего по запасным частям и административно-хозяйственным расходам.

5. В борьбе за полное использование тракторов в 1941 г. выработать в переводе на 15 сильный трактор 600 га и на гусеничные — 60 и 65 не менее 2000 га условной пахоты. Не иметь в МТС отстающих тракторных бригад и отдельных трактористов.

7. В деле нормальной работы и сохранения тракторов, комбайнов, автомашин и сельхозинвентаря

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО БАЙКАЛЬСКОЙ МТС НА 1941 ГОД

Наша Байкальская МТС за производственные показатели работы тракторного и комбайнового парка и борьбы за высокий колхозный урожай 1937—1939 гг. получила от Главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки высокую награду — диплом 1 степени. Эта награда Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и решения XVIII партконференции воодушевляет колектив рабочих и служащих МТС, тракторные бригады, бригадиры, трактористов на борьбу за новые производственные победы, на колхозных полях тракторно-комбайнового парка, за 100 пудов урожая.

8. В мастерских и тракторных отрядах навести чистоту и содержать рабочие, служебные и жилые помещения в культурном состоянии, решительным образом ведя борьбу с безкультурностью в рабочих и служебных помещениях.

9. В МТС и тракторных отрядах навести правильный и точный учет государственных ценностей и имущества, а также эксплоатации механизмов.

10. Добиться правильного и четкого планирования работы МТС, что может обеспечить правильную и бесперебойную работу тракторного парка и полевых работ с высоким качеством.

11. В летний период без отрыва от производства в МТС, тракторных бригадах с механизаторскими и агротехническими кадрами проводить учебу по поднятию политического и технического уровня своих знаний.

12. В период полевых работ в каждой тракторной бригаде иметь газеты, журналы и книги и систематически проводить чтки и беседы.

13. В 1941 году полностью и досрочно рассчитаться с государством по колхозам, обслуживаемым МТС, по госпоставкам и натураплате.

14. В борьбе за проведения поставленных задач развернуть широкое социалистическое соревнование тракториста с трактористом, бригады с бригадой, механика с механиком, агронома с агрономом, рабочего с рабочим, служащего со служащим.

15. На социалистическое соревнование по взятым обязательствам вызвать Худяшевскую МТС и Трудармейскую МТС, Киселевского района, получившую от Главы выставки диплом 2 степени.

Проверку выполнения пунктов по обязательству провести после посевной кампании.

По поручению собрания коллектива подписались:

Самелюк, Демидов, Собянин, Ключко, Буров, Атапин, Ананьев, Иванов, Томашевский, Орлов, Передельский, Прокудин, Кукарин, Кондратьев, Михин, Пермин, Юрочкин, Ширяев, Костенков и другие, всего

40 подписей.

О справках и составителях

Трудящиеся села часто обращаются в свой сельсполком за советами, за помощью, а иногда и за справками.

На каждый вопрос, просьбу нужно ответить просителю так, чтобы он сразу же понял ответ.

Не такое же трудное дело и выдать нужную справку просителю, но надо к этому делу отнестись посеръезнее.

В Краснинском сельсполкоме документ может получить кто угодно. Даже не лещены этой возможностью и покойники.

Безрукова Агафья умерла 9-го января, а 11-го февраля Краснинским сельсоветом была выдана справка.

Вот ее подлинное содержание: «Дана Краснинским сельсполкомом гражданке Безруковой Агафье Григорьевне в том, что она умерла 9-го января 1941 года. Всемъ

осталось трое детей — учащихся: Валентина рождения 1923 года, Николай — с 1927 года и Евдокия — с 1929 года, что и удостоверяет ся.

Председатель — Новиков, секретарь — Морозова.

Комментарий, как видите, излишний.

Безграмотные справки выдает председатель Шабановского сельсовета тов. Шабалин и ряд других.

Надо бороться за чистоту и культуру языка, да поменьше зазнаваться, а побольше работать над собой и учиться. Не мешает призывать на учебу председателю тов. Новикову и регулярно повышать свой политический и культурный уровень, посыревнее относиться к работе, а не уклоняться от учебы, не зазнаваться и тогда дело пойдет.

Гусев — зав. райфо.

Перепутали адреса

28 марта 1941 года Новогородским отделением связи была получена почта. При разборе почты оказалось, что письма из Егозовского сельсовета вместо того, чтобы через районное отделение связи быть посланными по адресам, присланы в Новогородецкое отделение связи, а Новогородецкому сельсовету не было ни одного письма.

Такие случаи перепутывания адресов были уже не раз. А. Давыдов — председатель Новогородецкого сельсполкома.



Курсы трактористов при Караваевской МТС, Черепановского района на снимке: бригадир тракторного отряда — кандидат Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 г. Тов. Соколов проводит занятия с группой курсантов по практике тракторного дела. («Сов. Сибирь»).

В РАЙКОМЕ ВЛКСМ

30 марта и 1 апреля районным ВЛКСМ организовал семинар комсомольцев — допризывников. На семинаре присутствовало около 200 человек.

Комсомольцы-допризывники обсудили доклады тт. Маленкова и Вознесенского на XVIII партконференции, закон о воинской обязанности. Кроме того, прослушали лекцию о международном положении и заслушали информацию о Рабочем — как проходит учеба допризывников по сельсоветам.

А. Андрианов.

В ПОМОЩЬ РАБОТНИКАМ МОЛОЧНО-ТОВАРНЫХ ФЕРМ

Наш опыт по выращиванию и сохранению телят

НА МОЛОЧНО-ТОВАРНОЙ ФЕРМЕ

Молочно-товарная ферма колхоза «Искра» организовалась в 1931 году на базе обобществления скота и покупки его за счет кредитов, отпускаемых правительством.

Поголовье скота на начало 1932 года составляло 280 голов, в том числе 130 коров. Скот, в основном, был беспородный с низкой продуктивностью. Ферма давала незначительный доход колхозу.

Последующие годы ферма росла и в организационно-хозяйственном отношении укреплялась.

Много сделано колхозом за последние годы и по благоустройству скотопомещений фермы. Ведется большая работа по механизации производственных процессов в животноводстве. Все помещения электрофицированы. На базе электрификации механизируются процессы подготовки кормов — дробление жмыха, закладка силоса и другие.

До середины 1934 года ферма имела очень высокий процент падежа телят, а именно:

В 1931 году народилось 14 телят из них пало 6 или 42,8 процента.

В 1932 году народилось 50 телят из них пало 16 или 32,0 процента.

В 1933 году народилось 145 телят из них пало 39 или 26,9 процента.

С 1 января до 1 августа 1934 года народилось 121 телят, из них пало 29 или 24,0 процента.

Начал я работать в колхозе «Искра» с 1 августа 1934 года. Прежде всего пришлось повседневно проводить массовую работу среди колхозников, работающих на ферме, по вопросам правильного разведения, кормления, содержания и ухода за скотом. Так был организован кружок зоотехники, работающий безпрерывно до настоящего времени.

Был введен строгий порядок дня работы в телятнике и родильном отделении (до этого отсутствующий).

Наряду с этим в 1934 году произведено дооборудование и утепление телятника и родильного помещения. Хорошая работа коллектива фермы на основе применения методов работы передовиков животноводства дала возможность добиться высоких показателей по сохранению молодняка, что видно из следующего:

С 1 августа 1934 г. по 1 января 1935 г. народилось 36 телят, все сохранены.

В 1935 году народилось 147 телят из них пало 2 — 1,3 процента.

В 1936 году народилось 155 телят, все сохранены, в 1937 году народилось 148 телят, все сохранены, в 1938 году народилось 145 телят из них пало 1 — 0,7 процента, в 1939 году народилось 145 телят из них

пало 2 — 1,4 процента, в 1940 году — 164 телят, все сохранены.

То есть за последние 5,5 лет из 940 народившихся телят пало только 5 или 0,5 процента. Среднесуточный привес телят до 6 месячного возраста за последние 3 года по ферме составляет 800 граммов, а в 1940 году — 835 граммов.

Поэтому телята у нас не только сохраняются, но и выращиваются вполне развитыми и здоровыми.

НАШИ МЕТОДЫ РАБОТЫ

Теперь я хочу поделиться подробно опытом нашей работы по сохранению телят. Прежде всего, в каких условиях проводится работа? Имеющийся телятник на 100 голов и родильное отделение на 18 голов находятся под одной крышей.

Телятник имеет 2 отделения. В первом сделано 60 индивидуальных клеток (по 4 в ряду) и во втором имеется 12 групповых клеток. Ютятся телятник 3-мя печами: две в первом и одна во втором отделениях. Родильное помещение отопляется тоже 2-мя печами.

Таким образом, производится систематическое регулирование температуры печей, удается равномерно поддерживать, даже в самые холодные дни, нужную температуру в помещениях от 10 до 12 градусов. Это обуславливает всестороннюю сухость в помещениях. Световая площадь телятника и родильного отделения по отношению к полу, составляет 1:10, в помещениях у нас тепло, светло и сухо.

При входах в телятник и родильное отделение, имеются тамбуры, в которые складываются сено и солома, предназначенные для телят и стельных коров.

За 15 дней до отела коровы в обязательном порядке переводятся в родильное отделение, где перед постановкой коровы в станок, последний тщательно дезинфицируется, а также производится всесторонняя чистка коровы.

В родильном отделении установлено круглосуточное дежурство. Имеется старшая скотница (Комарова Мария), которая при моем участии принимает телят при отелах. Новорожденный теленок обтирается чистым полотенцем, его рот и нос освобождаются от слизи. Оборвавшаяся пуповина смазывается водной настойкой или 3-х процентным раствором креалина.

В течение первых 10 дней телята находятся с матерью — на подсосе. После отела, первые струйки молока сдавливаются и обычно через 0,5—1 час подпускается теленок для сосания.

Телята постоянно обеспечиваются чистой и свежей подстилкой, которая меняется 3 раза в день. Наблюдения показали, что телята в течение дня производят сосание в среднем 6—7 раз, а некоторые до 9 раз. Вся работа в родильном от-



Станция телятника № 1 колхоза «Борец» Тижинского района, за 4 года вырастила 120 телят без единого случая падежа.
НА СНИМКЕ: Варвара Прокопьевна Плещеева со своим питомцем. («Сов. Сибирь»). С фото А. Соломахина.

делении проводится, в основном, одной скотницей, которой начисляется 2,5 трудодня за каждого теленка. В некоторые периоды года (при массовом отеле) ей в помощь прикрепляется еще одна скотница.

В летнее время, запущенные коровы находятся в лагерях, но пасутся отдельно на лучших, близко расположенных пастбищных участках. Под ро-

дильное отделение в лагерях отведено специальное помещение, где правила содержания и ухода за стельными коровами и телятами те же, что и в зимнее время. Через 3—4 дня, после рождения, телята, обычно, гуляют с матерями на ближайших пастбищах (в 20—30 метрах от лагерей).

До 2-х месячного возраста, телята содержатся в индивидуальных клетках, а от 2-х до 6 месяцев в групповых по 3—4 теленка в каждой. Все клетки дезинфицируются в пятидневку раз, а перед приемом телят из родильного помещения клетки (пол) промываются раствором креалина или лизола, подбеливаются и после этого просушиваются.

Всего мы расходуем на вытапливания молока каждому телку закрепляется котелок, который после пойки моется содовым раствором, потом ополаскивается чистой водой и просушивается.

С 10 до 21 дня телятам дается только цельное молоко с температурой 36—37 градусов. Причем в первые 5 дней проводится 5 кратная пойка и во 2-ю пятидневку — 4-х кратная.

В этот период дневные дачи молока дифференцируются в зависимости от живого веса и состояния телка, но в среднем телку дается в сутки: первый день 2,5 литра, второй день — 3,75 литра, третий день — 5 литров и в последующие дни делается дальнейшая прибавка через 1—2 дня доводя максимальную дачу до 8—9 литров к 20 дневному возрасту при 4-х кратной пойке.

С 20 дневного возраста теля-

этого времени вводится обрат, которым молоко заменяется постепенно, в среднем, каждые 2—3 дня три четверти литра.

Полностью телята переводятся на обрат с 3-х месячного возраста. С 3-х до 5 месяцев дается обрат в среднем 8—9 литров в сутки при 3-х кратной пойке, а с 5 месяцев телята постепенно в течение месяца переводятся на воду.

В летнее время телята приучаются к воде с 15 дневного возраста. По нашим наблюдениям, это совершенно не оказывало отрицательного действия на телят.

С 20 дней мы начинаем вводить телятам овсянку — со 100 граммов в день, постоянно доводя к 4-х месячному возрасту до 1 кг. в день. Овсянка скармливается слегка смоченной отдельно от молока. К сену телята приучаются с 20 дневного возраста. Минеральную подкормку телята получают с 20 дней: соль лизунец вволю и 10—15 граммов коровьего мела ежедневно, который задается вместе с овсянкой.

В зимний период года приготавливается так же сенной настой (из лучшего сена), который дается, как добавочный (в смеси с молоком) к соответствующей даче молока. Начинаем вводить сенной настой с 20 дней по одной четверти литра в день, постепенно доводя норму к 2-м месяцам до 1 литра. Мы убеждены в том, что даже такая небольшая норма сенного настое способствует лучшему пищеварению у телят и является хорошим профилактическим средством против кишечно-желудочных заболеваний телят.

РАСПОРЯДОК ДНЯ В ТЕЛЯТНИКЕ

при 3-х кратной пойке

В 4 часа утра проверка состояния телят, с 4 ч. 30 м. первая пойка, с 5 ч. 30 м. раздача сена, с 6 часов подстилка и уборка навоза, с 7 часов до 11 часов отдых, с 11 часов чистка телят и подправка подстилки, с 12 часов дня подготовка кормов, с 12 ч. 30 м. вторая пойка, с 1 часа дня раздача концентрированных кормов, с

3 часов до 5 прогулка телят и подбелка клеток, с 5 ч. дня до 7 вечера отдых, с 7 часов смена подстилки и уборка навоза, с 8 часов подготовка кормов, с 8 ч. 30 м. третья пойка, с 9 ч. 30 м. раздача кормов, с 10 час. ночной перерыв.

При 5-ти кратной пойке.

Дача молока телятам производится: 1-я в 4 ч. 30 минут утра, 2-я в 9 ч. 15 м., 3-я в 2 часа дня, 4-я в 6 ч. 45 м. вечера и 5-я в 11 ч. 30 м.

При 4-х кратной пойке.

Промежутки между пойками установлены 6 часов. С 10 дневного возраста телята выпиваются общим молоком, обязательно свежим, что достигается соответствующей кратностью доек с пойками.

Все телята раз в день чистятся легкой щеткой, слегка смоченной. Взвешивание телят производим в день рождения и в дальнейшем ежемесячно. В пастбищный период телята с 10 дней (в хорошую погоду) содержатся днем в специальном пригоне около лагеря. Пастьба телят начинается с 20 дней — на ближних и лучших участках, при чем выпускаются на пастбище утром, после того, как просохнет роса, а в жаркий период дня телята находятся в загоне под навесом. Во второй половине дня телята выпускаются на пастбище вторично и пасутся до вечерней пойки.

При появлении у телят поноса (что у нас бывает очень редко) мы с успехом применяем сухарный настой (пшеничные сухари, размоченные в воде, которым заменяется часть молока) до 1 литра в день.

Прекрасным средством против поноса является и сенной настой. Применяя мы его также, как и сухарный настой т.е. заменяя им часть молока в каждой даче, а иногда и всю разовую дачу.

Наша ферма добилась успехов по сохранению телят путем упорной систематической работы по внедрению в производство комплекса зоотехнических мероприятий и опытов передовиков социалистического животноводства, участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Регулярно один раз в пятидневку проводятся занятия зоотехнического кружка.

Два раза в месяц проводятся производственные совещания.

Из числа телятниц надо особенно отметить тов. Карпентцеву Елизавету Дмитриевну, которая за 5 лет работы вырастила без единого случая падежа 419 телят.

Упорным трудом наша ферма завоевала почетное право быть участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1939 и 1940 годах.

И. Смирнов — зоотехник колхоза «Искра». Участник Выставки в 1940 г., награжденный Большой серебряной медалью.

НА ФРОНТАХ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

В ночь на 1 апреля германская авиация предприняла налеты на ряд пунктов Англии. Бомбардировки подверглись портовые сооружения городов Гуля, Грейт-Ярмут и Фалмута. Германская бомбовая дальнобойная артиллерия обстреляла важные в военном отношении объекты Дувра.

Английские военно-воздушные силы в ночь на 1 апреля атаковали объекты в городах Бремене, Эмдене (Германия).

Продолжались операции на море. Сообщая дополнительные сведения о морском бою, произошедшем на днях в восточной части Средиземного моря, агентство Рейтер указывает, что итальянцы потеряли семь кораблей—4 крейсера, 3 эсминца. Кроме того, был поврежден один линкор. (ТАСС)

ГЕРМАНСКИМ И ИТАЛЬЯНСКИМ КОРРЕСПОНДЕНТАМ ПРЕДЛОЖЕНО ВЫЕХАТЬ ИЗ ЮГОСЛАВИИ

РИМ, 30 марта. (ТАСС). Как сообщает агентство Стефани из Белграда, всем корреспондентам итальянских и германских газет, кроме представителей официаль-

На албанском фронте греческие войска заняли один опорный пункт противника, захватив пленных и военные материалы. Активно действовала авиация воюющих сторон.

В Восточной Африке английские войска заняли Диредауа—третий по величине город Абиссинии. Занятием Диредауа англичане окончательно перерезали итальянские линии сообщения с Красным морем.

Английская газета «Ньюс кроукл» сообщает, что части англичан ведут наступление на Аддис Абебу четырьмя колоннами.

В Эритрее, по сообщению агентства Рейтер, английскими войсками занята столица страны Асмара. (ТАСС)



Хороших племенных лошадей имеют колхоз «Красная поляна», Черепановского района. На снимке: С. Ф. Жоголко, зав. конефермой, с жеребцом орловской породы «Заряд». («Сов. Сибирь»).

О допризывной подготовке

Каждый выходной день допризывники Тарабаринского сельсполкома занимаются военно-политической подготовкой. Изучают решения партии и правительства.

На отлично овладевают военно-политической подготовкой допризывники: Сульян С., Сульян А., Ложкарев А. Но наряду с допризывниками, которые хорошо учатся, готовы себя в ряды РККА и Военно-Морского Флота, есть и такие, которые занимаются еще недостаточно, как Гамаюнов И., Новоселов И., есть допризывники неаккуратно посещающие занятия, как Кольцов В., Ганькин.

30 марта допризывники, дополнительно к ранее сданным, сдали нормы на значки ПВХО 1 ступени, и ГСО 1 ступени 14 человек, выпустили номер стенной газеты «Допризывник».

Рябухин—военрук.
Теренин—политрук.

ПРЕДСТОЯЩИЙ ОТЪЕЗД ЦВЕТКОВИЧА И ДРУГИХ БЫВШИХ МИНИСТРОВ

БЕЛГРАД, 31 марта. (ТАСС). Как сообщают в журналистских кругах, в ближайшие дни покинут Югославию и выедут в Грецию бывший премьер-министр Цветкович, бывший министр ино-

„ПАСХА“

дилась сказка о «спасителе»—Христе, о его учении, страданиях и воскресении.

Когда христианство было занесено на Русь, в христианские праздники, в том числе и в пасху, вошли древнеславянские обряды. Таковы обряды выпечки куличей, приготовления сырной пасхи, крашения яиц, и др., представляющие собой лишь видоизмененные пережитки древнеславянских языческих жертвоприношений.

Праздник пасхи прославляет страдание, терпение, пропагандирует идею «всепрощения», то есть как раз те идеи, которые в корне противоречат интересам трудящихся и всегда являлись для эксплуататоров средством затмения сознания трудящихся масс.

Наша страна находится в капиталистическом окружении, и поэтому советский народ должен всегда быть в мобилизационной готовности. Попы же в дни пасхи проповедуют «всепрощение», любовь к врагам, пытались тем самым притупить классовую борьбу.

«Друг друга обымем и неизвестным нас простим все воскресением!»—вот лозунги христианской пасхи, зовущей трудящихся «любить врагов своих»—эксплуататоров, прощать им все обиды. Трудящимся внушается, что если

сваливаются на их плечи невзгоды и страдания, то все это «по воле бога», все это «в наказание за грехи». И попы учат: «надо терпеть, как терпел Христос».

Верный слуга империалистов—папа римский именно в этом духе поучает сейчас трудящихся капиталистических стран. Например, в одном из посланий к верующим, касаясь причин современной империалистической войны, он говорит, что она виспослана богом в наказание людям «за грехи»...

В нашей стране религия и ее праздники утратили былое влияние, но они существуют еще, как пережиток прошлого. Эти праздники поддерживают в сознании людей чуждые социалистическому обществу идеи, толкают несознательных людей во власть чуждых элементов.

В «праздничные» дни учащиеся прогулы, особенно на селе. А так как большинство религиозных праздников, в том числе пасха, во времени совпадают с сельскохозяйственными работами, то пьяная праздничная гулянка приносит ущерб и борьбе за высокий социалистический урожай.

Массовой и разъяснительной ра-

ботой мы должны добиться окон-

чательного преодоления религиоз-

ных пережитков и искоренения

религиозных праздников, враждеб-

ных интересов трудящихся.

Г. Стручков.

О ПРОВЕДЕНИИ ПОГОЛОВНОГО ОБСЛЕДОВАНИЯ ЛОШАДЕЙ НА САП

Решение исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого районного Совета депутатов трудящихся от 4 апреля 1941 года

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года, в целях организации борьбы с сапом лошадей, исполнительный комитет райсовета решил:

1. Провести поголовный ветеринарный осмотр и малленизацию лошадей в возрасте от 6 месяцев и старше с 10 апреля по 20 апреля сего года.

2. Обязать всех руководителей госучреждений, кооперативных и других организаций представить в соответствующие сельсполкомы списки лошадей с указанием клички, масти, возраста и номера паспорта к 9 апреля 1941 года.

Сельсполкомы обязаны составить подобные списки в двух экземплярах в целом по сельсовету к 10 апреля с. г.

Организациям и частным владельцам представить принадлежащих им лошадей для исследования на сап в места и сроки, указанные комиссиями.

Примечание: а) лошади приводятся на осмотр к 7 часам утра, указанного комиссией числа.

б) На каждую лошадь должен быть представлен ее паспорт.

в) На сборных пунктах сельсполкомы обязаны устроить достаточное количество новязей.

3. Лошади на месте исследования задерживаются с 7 часов утра до 7 часов вечера, в 7 часов утра следующего дня вновь приводятся для окончательного осмотра.

4. После проведения обработки конского поголовья на сап, все, вновь приобретенные лошади за пределами района, должны быть доставлены ветврачу для исследования на сап.

5. Наблюдение за выполнением настоящего решения возлагается на сельсполкомы, милицию и ветперсонал.

6. Настоящее решение вступает в силу с момента его опубликования и действует на территории Ленинск-Кузнецкого района до 1 июня 1941 года.

7. За нарушение настоящего решения налагается в административном порядке: предупреждение, штраф до 100 рублей или исправительные трудовые работы до 1 месяца.

Зам. председателя райисполкома — В. Сиваков.
Секретарь райисполкома — Н. Стома.

МОШЕННИКИ

В Ленинск-Кузнецкий район в 1940 году прибыло в порядке планового переселения 174 хозяйства колхозников-переселенцев. Всем плановым переселенцам правительством предоставлены большие льготы для быстрейшего укрепления экономической жизни своего хозяйства и создания нормальных условий для большевистской работы в колхозах.

Как факт, переселенцу Тимофею Леонтию Терентьевичу, колхознику колхоза «Горняк», была доверена работа кладовщика, который за короткий период своей работы в колхозе забрал продуктами в колхозе «Горняк» на сумму 3484 рубля, кроме того, через кладовую колхоза присвоил две пары хромовых заготовок для пошивки сапог и скатал себе 7 пар валенок из шерсти, принадлежащей колхозу. 29 марта 1941 года Тищенко пытался бежать, но был задержан прокуратурой на станции Кольчугино, в данное время арестован и привлекается к уголовной ответственности по ст. 169 ч. 2 УК. Дело передано в нарсуд 1-го участка для рассмотрения.

В колхозе «Майский» переселенцы Киреленко Ф. А., Киреленко П. А. распродали имущество, приобретенное на государственные средства и 31 марта сбежали из колхоза, пытаясь уехать из пределов района, на станции были задержаны.

Мальчонок—пом. прокурора.

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

Редакцией газеты «Ленинск-Кузнецкая искра» было получено письмо о том, что из-за халатности кладовщика Рогачева в колхозе «Победа», Майского сельсовета, было испорчено 7 мешков зерна, кроме того, он занялся расхищением колхозного хлеба.

Материал был послан на

расследование председателю сельсовета. Нам ответили, что факты подтвердились. Общее собрание сняло Рогачева с работы. Материал на Рогачева передан в следственные орга-

ны.

Ответственный редактор
П. Кручинин.

Заказ № 529

Тираж 3000